创业者陷加盟连锁骗局怒告品牌商

■实习生 庞思懿 通讯员 张静露

本报讯 加盟连锁经营模式在中 国得到了迅猛发展,然而加盟项目中 也不乏骗人招数。近日,杨浦法院审 理了一起特许经营合同纠纷,被告画 艺服饰公司因未尽信息披露义务、提 供虚假信息,被判退赔18万元。

独自创业,陷加盟连锁骗局

王欣(化名)打算通过加盟开一家 属于自己的服装店。一次,他看到了 画艺服饰公司的宣传画册。通过登录 画艺服饰公司官方网站,大致了解了 该公司的基本信息,王欣决定加盟画 艺服饰公司。

2013年6月,王欣与画艺服饰公司 签订了《画艺服饰加盟合作合同》。合同内页"公司介绍"一栏写明:画艺服 饰公司注册资金280万元美元,占地面 积25000多平方米,资信等级AAA企

业……合同签订后,王欣向画艺服饰 公司支付各类加盟费用共计33.6万元, 但是经营不久,王欣就发现该公司宣 传中的大部分信息都是虚假的。被欺 骗的王欣将画艺服饰公司告至法院。

对簿公堂,双方各执一词

在法庭上,王欣举证证明了画艺 服饰公司真实注册资本20万元,但是 其提供的营业执照上却表明注册资本 120万元,在宣传册上更是夸大为280 万元美元。根据画艺服饰公司提供的 商标注册证显示,"画艺(国际)服饰' 这一商标注册人为画艺服饰公司。但 是经调查,事实上该注册商标由南京 一家投资公司注册,授权画艺服饰公 司独占使用。庭审中,画艺服饰公司 承认, 名为"画艺(国际) 服饰"的公司 并不存在,对该公司投资方、注册资 金、资信等级的介绍也属于子虚乌有。 王欣认为双方签订了特许经营合

同,但画艺服饰公司隐瞒事实,提供虚假 注册资金信息、商标信息,并虚构公司成 立信息。而且,在实际履行过程中,画艺 服饰公司也没能按照合同约定履行义 务。王欣请求法院依照《商业特许经营 管理条例》判令解除合同,返还保证金 等共计23万元,并承担违约金5万元。

画艺服饰公司辩称,与王欣订立 的合同是加盟合作合同,但合作的表 征更强一点,合同性质应当认定为合 作合同,而不是特许经营合同,不应适 用《商业特许经营管理条例》。即便王 欣认为公司未履行义务,也应先书面 通知要求履行义务。现在王欣没有进 行书面通知,直接要求解除合同,显然 没有相关依据。

止诉息争,创业者获赔18万

经审理,法院认为《画艺服饰加盟 合作合同》是双方真实意思表示,也没 有违反法律规定,合法有效。该合同 约定, 画艺服饰公司将其拥有的"画艺 (国际)服饰"品牌、商标标识、品牌标 识包装等经营资源许可给王欣使用, 画艺服饰公司进行统一管理、组织培 训,王欣支付一定的品牌连锁加盟合 作费用等,符合《商业特许经营管理条 例》规定的特许经营合同的基本特征。 因此,法院认定双方签订的《画艺服饰 加盟合作合同》属于特许经营合同。

根据《商业特许经营管理条例》第 二十二条、第二十三条规定,特许人应 向被特许人提供特许经营基本情况、 注册商标等真实、准确、完整的信息, 以保护被特许人在决定是否投资特许 经营项目之前获得特许人的必要信 息,以预测投资风险,防止商业欺诈。 特许人提供虚假信息情况下,被特许 人可解除特许经营合同。法院查明, 画艺服饰公司未履行信息披露义务, 向王欣提供了虚假信息,对其经营产 生实质影响,因此王欣要求解除合同 的诉讼请求法院予以支持。综合考 虑,法院判令画艺服饰公司支付王欣 货款、保证金、违约金、装修及开业配 置费共计18万元。

承办法官表示,特许经营欺诈是指 特许人故意告知被特许人虚假情况,或 者故意隐瞒真实情况,诱使被特许人签 订特许经营合同的行为。目前在实践 中,特许经营欺诈主要类型是经营模式 不完善导致的特许经营欺诈。特许人 虽有发展特许经营的意图,但因特许 经营模式尚未完善,不具备发展或大 规模发展特许经营的条件,导致加盟 失败。由于特许经营模式不完善,为 了吸引受许人加盟,特许人往往夸大 特许经营的投资收益等情况,隐瞒特 许经营系统的不足。因此,创业者要掌 握《商业特许经营管理条例》第二十二 条规定的特许人应提供的全部信息,有 条件的创业者可以实地走访已加盟的 商家、店铺,准确了解实际经营情况。

上海正广和汽水厂-

国内最早最大的专业饮料厂



位于涌北路的上海正广和汽水

广和洋行创建初期总部设在香

厂(现上海正广和饮用水公司),是国

内最早最大的专业饮料厂,其前身为

英国商人在1864年创办的广和洋

港,不久后迁至上海四马路(今福州

路),营销洋酒和啤酒。1882年更名 为正广和洋行,取意"正本清源、广泛

流通、和颜悦色"。1892年,正广和

洋行在虹口提篮桥茂海路(今海门

"AQUARIUS"(意为"宝瓶座")是该

水波纹的商标图案,寓意为"正广和"

用宝贵的瓶子盛装"圣水",向消费者

奉上清凉可口的汽水。1921年,工

厂迁址韬朋路(今通北路400号)扩

证其产品"滴滴蒸馏"、"口味纯正

的注册商标,上海市民熟悉的两道

路)购地建汽水厂,翌年建成投产



为了获取高额利 润,当时的洋老板绞尽 脑汁做宣传,不仅在各 大报刊登大幅广告,并 开中国饮料行业送货上 门服务之先河,后来又建立了上海滩第一支商

用送货汽车队。抗战前夕,正广和 鼎盛发展,"汽水大王"几乎垄断国 内汽水销售市场。但八年抗战中, 工厂先是被日商占领,所产汽水、鲜 桔水直供日军饮用,后又被汉奸勾 结日本侵略者接管发不义横财,致

上海解放后,正广和厂获得新 1954年被上海市地方工业局代 管,1966年更名为上海汽水厂,并于 上世纪70年代后期推出新品"幸福 可乐",然而后来却在激烈的市场竞 争中陷于被动,经济效益连年滑坡。 直到1995年,上海正广和饮用水有 限公司宣告成立,并推出正广和饮用 水,曾经的"汽水大王"就此转变为沪 上饮用水的领军者。



长白228街坊征收工作完美收官

(上接第1版)可能涉及的矛盾等--列清。随后,街道搭建起公信平 台,由街道干部、居委会干部、居民代 表、征收事务所工作人员、民警、律师 等组成,专门协调228地块征收中的 各类矛盾。

作为律师代表,谢东将以往参 与20多项重大工程和旧改基地法律 服务工作的经验带进了长白228街 坊。3月21日进驻旧改基地以来,"9 进9出"(早9点上班,晚9点下班)成 了谢东和其他2位律师的工作常 他们不但要为基地所有搬迁居 民答疑解惑,还要随时配合街道、居 委会、旧改征收组等部门参与矛盾

"律师代表了法律的权 威和公信力,居民相信你, 你就一句话都不能说错,字字句句

都必须非常严谨。"谢东说,"我们不 仅要解决每户家庭单位总体搬迁问 题,还要帮助其解决家庭内部矛盾。 搭建协商平台,提供解决方案。家 庭成员间达成共识后,有时还要出 具具有法律效力的协议, 这就要求 我们对每户居民的家庭情况都要 十分了解,同时还需从亲情角度出 发顾及到每一位家庭成员的想法 和需要。

本着"分享不分家"的原则,谢东 利用专业的法律知识为兄弟俩房源 分配提供更合理的方案,为大龄单身 弟弟争取自己的权利,为冷战多年的 父女解开心结……在长白228街坊

征收期间,谢东一共参与了50余次 大调解,居民私人咨询、家庭内部协 商的小调解不计其数。

除了谢东,长白228街坊的不少 居民不但自己积极签约,还当起了 "兼职调解员"。一户人家,父子俩关 系不和睦,在第二个100%签约期间, 儿子忽然玩起了"失踪"。住在隔壁的居阿姨和几位居民,每天下班时分 在这户人家门口"守候",终于把儿子 '逮"到了。然后,晓之以理,动之以 情,做通了那户人家儿子的思想工

矛盾解决了,签约、搬迁 而就。在360户居民和58位工作 人员4个月的共同努力下,长白 228街坊全体居民多年的搬迁梦,

杨浦区法学会成立

(上接第1版)他在讲话中指出,要 认真贯彻落实《中国法学会关于加 强市县法学会工作的指导意见》要 求,更好地发挥基层法学会在推进 社会治理和基层法治建设中的独特 优势和作用,为服务上海改革发展 和法治建设作出应有的贡献。围绕 加强和完善区法学会建设,陈旭要 求,统一思想,充分认识基层法学会 工作的重要性;找准定位,进一步 明确基层法学会的职责和主要任 务;开拓创新,不断扩大基层法学

唐海东感谢市法学会领导及各 位教授学者和专业人士一直以来对 杨浦经济社会发展事业的关心和支 持,就区法学会的建设和发展提五 点希望:要守好"阵地",坚持以中国 特色社会主义法治理念为指导,引 领和带动法治建设事业持续深入推 进;要当好"顾问",充分发挥专业优 势,为杨浦经济社会发展提供法律 支持和法治保障;要做好"服务",通 过创新工作机制、拓展服务领域,进 步优化服务保障职能作用;要搭 好"桥梁",注重联系基层群众,促进

"区"、"校"人才交流,推动形成"沟 通联动、深度融合"的良好格局;要建好"平台",切实加强区法学会自 身建设,在探索和实践中不断成长 和进步。

成立大会上宣读了区法学会第 一届会长、副会长、秘书长和常务理 事名单。经区法学会第一届第一次 会员代表大会及理事会第一次会议 选举,邹明当选杨浦区法学会首任会 长,陈志康、任湧飞、岳杨、周维春、陆 静、厉明当选区法学会副会长;陆静 兼任秘书长;沈经良等16人当选区 法学会常务理事。

夏季游泳,要注意哪些细节?

随着气温不断攀升,季节性游泳 场所已进入开放高峰期。近日,区卫 监所对辖区内拟开放的游泳场馆(池) 相关从业人员,开展公共场所卫生知 识及《上海市公共游泳场所卫生管理 规范》培训,要求各游泳池开放期间, 严格遵守国家法律法规,定期做好水 质检测和其他卫生管理。

区卫监所提醒广大市民,要科学 选择游泳场所,在游泳时务必增强安 全意识和自我防护意识,应注意以下

地方标准与国家标准的区别

2015年6月1日,上海首部游泳 场所卫生地方标准《公共游泳场所卫 生管理规范》发布实施。与国家标准 相比,增加了化合性余氯、臭氧、三卤

甲烷、氰尿酸、氧化还原电位等游泳池 水质指标和甲醛、苯、新风量等室内空 气卫生指标。水质的浑浊度和微生物 指标也更加严格,新地标规定了游泳 池水浑浊度小于1NTU,池水中细菌 菌落总数每升小于100个,总大肠菌 群不可检出。人工游泳池在开放时间 内应每日定时补充新水,每日每人次 新水补充量不少于30升,各游泳场所 须安装补水水表并进行每日补水量记 录。加强水质循环消毒措施,池水循 环设备应达到池水循环周期不超过4

同时标准特别控制游泳馆人数, 人工游泳池内人均游泳面积不低于 2.5平方米,同时规定更衣柜的数量 不得超过最大接待人数,而且必须一 客一用,对于一些设置游泳池的健身

会所,用于健身的更衣柜和泳客的更 衣柜应有明显标志区分,并在区域上

如何正确选择游泳场所

市民应选择取得"公共场所卫生 许可证"的游泳场所,并注意该场所前 台接待等处的醒目区域是否张挂"公 共场所卫生许可证",以及工作人员有 效健康合格证,是否公示了量化分级 结果、水质检测报告、也可以向相关人 员进行询问或要求其出示。

般游泳场所在每场开放前、开 放时均会对池水余氯、PH值、温度等 指标作检测,并公示检测结果(上海 市地标要求:余氯0.3-1.0mg/L,浑 浊度≤1.0, PH7.0-7.8、水温23-30 摄氏度),市民可通过公示结果初步

市卫生计生监督所推出的"游泳圈" APP,查询全市各游泳场所的水质和 抽检等情况。

游泳前为何要体检和冲淋

首先,应通过体检,确认没有游泳 禁忌症。在进入泳池前,为了自身和 公众的健康,建议先进行充分冲淋,清 除身体表面大部分汗液、分泌物等;必 须全程通过强制式浸脚池,做好脚部 消毒,减少对池水的污染程度。

当自身患有肝炎、重症沙眼、急性 出血性结膜炎、中耳炎、肠道传染病、 精神病、性病等疾病,或已经饮酒,为 了自身和公众健康,应不前往游泳场 所进行消费。如果发现游泳场所有肝 炎、重症沙眼、急性出血性结膜炎、中

耳炎、肠道传染病、精神病、性病等患 者和酗酒者在游泳,应当要求场所经 营方劝阻该类顾客离开游泳池。

还有哪些需要注意的事项

虽然游泳池水经过漂白粉消毒, 但池水中仍可能含有细菌、衣原体和 浮游生物,在游泳时,水也将不可避免 地进入眼睛,如果游泳后不滴眼药水 就可能出现结膜炎等眼病。在游泳后 般滴用1%的硝酸银眼药水,也可以 滴用林可霉素(洁霉素)、氧氟沙星(氟 嗪酸)等广谱抗生素眼药水和抗病毒 眼药水。此外,为了您自身健康安全, 需要自备泳衣、泳裤和泳帽。

卫生监督为您服务

本报地址: 上海市江浦路667号

电话: 25033858, 25033874或 25033860

传直:65891335

邮编: 200082 本报电脑部电脑照排

浦东彩虹印刷厂印刷